



Сергей БЕЛАЯР

Брест, Республика Беларусь

Печатался на страницах газет, журналов, альманахов, антологий и сборников Беларуси, России, Польши, США и Украины. Автор сборника фантастических рассказов «Щит Персея» (2018) и сборника научно-фантастических рассказов «Расследаванні інспектара Сарвы» (2018). Лауреат брестского областного конкурса «Мы рождены для вдохновения», литературного конкурса фантастических рассказов издательства «Новая реальность», конкурса рассказов газеты

«Звезда», литературной премии имени Владимира Колесника Брестского областного исполнительного комитета, литературного конкурса мистики, фэнтези и хоррора сайта «Юг-слово», республиканского конкурса фантастического рассказа, организованного секцией приключенческой и детективной литературы ОО «Союз писателей Беларуси».

Фантастические миниатюры

POST MORTEM

— Ну и куда подевались все жители? — инопланетный звездолёт уже трижды облетел вокруг планеты.

— Может, робот знает? — второй член дипломатической миссии Унии космических рас также пребывал в недоумении: по всем расчётам *Homo sapiens* уже должны были колонизировать соседние с Солнечной системой галактики.

— Жизнь не вернётся, — расстроился роботизированный дворник: из космического корабля, долго бывшего в пути, вышла единственно разрешённая на Земле «прогрессивного» общества однополая семейная пара.

ОТКЛОНЁННАЯ ЗАЯВКА

— К сожалению, мы не можем принять вас в Унию прогрессивных космических рас, *Homo sapiens*.

— Почему? — опешил представитель Земли. — Разве же мы не дали угнетаемым возможность проявить себя?

— Дело в критерии отбора. *Homo sapiens* ещё не дорос до понимания того, что на руководящие должности необходимо ставить не по сексуальным предпочтениям, не по половой и национальной принадлежности, не по религиозным

фантазиям, не по степени политической активности, а исключительно по уму.

«ФИЛОСОФСКИЙ ПАРОХОД» XXI ВЕКА

— Почему вы поступаете так? — спросил философ, когда за ним захлопнулись двери камеры атомарного дробления. — Мы же заставляем людей думать!

— Сам себе ответил, — звероподобный охранник кивнул оператору за пультом. — Большевикам нужны не мозги, а рабочие руки.

2100 А. Д.

— О Великий Разум! — ужаснулся капитан звездолёта, совершившего вынужденную посадку на планете Земля. — Таковую химеру не создаст ни одна биологическая лаборатория во всей Вселенной!

— Уродство! — согласился заместитель капитана звездолёта.

А самодвижущаяся тележка повезла гражданина Политкорректного мира к Центру телесного улучшения: представитель единственно истинного прогрессивного общества не должен оскорблять ископаемых динозавров своим отличием от них.

РАЦИОНАЛИЗАТОР

— Вы преднамеренно изменили заводские настройки нейрокорректора? — уточнил следователь по особо важным делам.

— Мощность нейрокорректоров недостаточна для того, чтобы полностью подавить все антиобщественные помыслы, — непритворно посетовал арестованный. — Однако теперь Великий Благодетель может не тревожиться: ни одна, даже самая скрытая, преступная мысль не останется неподавленной.

— Вскрыли гаджет, установленный для пользы граждан Страны Счастья Великим Благодетелем?

— Я ещё и усовершенствовал защиту от взлома! — с гордостью заявил арестованный. — Всё для Великого Благодетеля!

— Так и запишем, — удовлетворённо кивнул следователь по особо важным делам. — «Совершение диверсии, планирование террористического акта, контрреволюционная деятельность, подготовка к государственному перевороту и покушению на Великого Благодетеля».

С МИРОМ ИЛИ МІРОМ?

— Господи, какой кошмар! — ахнул инопланетянин. — Опять война?

— Хуже, — отозвался мужчина, опасливо выглянув из развалин. — Религии Земли собрались на Съезд гуманизма, однако сошлись лишь во мнении, что неверные — это зло, подлежащее искоренению. Вот и принялись делать мир лучше.

АНДРОГИН ТОЛЕРАНТНОСТИ

— Не могу! — сдался претендент.

— Не хотите стать гражданином нового — единственно прогрессивного и идеального — общества? — удивился и даже оскорбился приёмщик.

— Ещё как хочу! — заверил претендент. — Только так ли необходимо... э... уродовать тело?

— Модернизировать! — строго поправил приёмщик. — Гражданин Радужного Рая должен иметь оба комплекта половых органов.

СТАЖЁР

— Вот чёрт! — пришёл в ужас оператор воссозданного НКВД.

— Ты чего, стажёр? — отвлёкся от тезисов клонированного Сталина старший смены.

— Убил перевоспитуемого, — голос оператора дрожал.

— И что?

— Как что? — опешил оператор. — Я только что убил человека!

— На одного врага народа стало меньше. Радуйся! Ещё и премию получишь. Другое дело — если б ты электричества сверх лимита сжёг. Вот тогда бы и диверсантом могли назначить. Без электричества какая мировая война за торжество коммунизма?

ПОКАЗАТЕЛЬ ПОЛНОЦЕННОСТИ

— У нас очень богатый выбор пигментатора, — похвастался перед инопланетянином таможенник. — Антрацит. Графит. Эбеновое дерево. Оникс. Сажа. Шоколад. Корица...

— Изменение окраса кожных покровов так необходимо? — перебил инопланетянин.

Собственный стальной цвет кожи его вполне устраивал.

— Я уже говорил: гражданин Совершенного общества должен соответствовать толерантной палитре. Есть терракотоный, ореховый, медный. Выбирайте, и вас сделают счастливым.

— Я вижу бессчётное количество тёмных тонов. А если я захочу себе молочный окрас?

Симпатия таможенника мгновенно превратилась в агрессию:

— Белая кожа на Земле вне закона. Любой её носитель подлежит немедленному уничтожению.

ЭКСПОЗИЦИЯ

— А в этом зале вы можете увидеть самое разрушительное оружие, созданное Homo sapiens для самоуничтожения, — объявил гид.

Экскурсия ахнула. Всякий раз — у любой космической расы — экспозиция вызывала ужас: творческую энергию можно было направить в созидательное русло и покорить даже параллельную Вселенную.

А ещё бесконечная коллекция — от термоядерной бомбы до коммунизма — рождала сочувствие к глупости.